
Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Òðèíàäöàòàÿ èíäèâèäóàëüíàÿ îëèìïèàäà. 29 ìàðòà 2008 ãîäà.

Çàäà÷à A. ×èñëà-ïåðåñòàíîâêè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: numperm.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: numperm.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ïóñòü çàäàíî îñíîâàíèå ïîçèöèîííîé ñèñòåìû ñ÷èñëåíèÿ k ≥ 2. Íàçîâåì ÷èñëî (â êîòîðîì,
âîçìîæíî åñòü âåäóùèå íóëè) ÷èñëîì-ïåðåñòàíîâêîé, åñëè îíî ñîäåðæèò ðîâíî k öèôð, è âñå öèôðû
â íåì ðàçëè÷íû.

Ðàññìîòðèì ïîñëåäîâàòåëüíîñòü ÷èñåë a1, a2, . . . , çàäàâàåìóþ ñëåäóþùèì îáðàçîì. Ñíà÷àëà
çàïèøåì â íåå âñå ÷èñëà-ïåðåñòàíîâêè äëÿ k = 2 â ïîðÿäêå âîçðàñòàíèÿ, çàòåì äëÿ k = 3, k = 4 è
ò.ä. Íàïðèìåð, a1 = 012 = 110, a2 = 102 = 210, a3 = 0123 = 510. Âàøà çàäà÷à � ïî ÷èñëó n íàéòè an.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âõîäíîé ôàéë ñîäåðæèò öåëîå ÷èñëî n (1 ≤ n ≤ 109).
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë èñêîìîå ÷èñëî â äåñÿòè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ.
Ïðèìåðû

numperm.in numperm.out
1 1
3 5

Ñòðàíèöà 1 èç 4



Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Òðèíàäöàòàÿ èíäèâèäóàëüíàÿ îëèìïèàäà. 29 ìàðòà 2008 ãîäà.

Çàäà÷à B. Ìíîãîóãîëüíèê è îòðåçîê
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: polyseg.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: polyseg.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Íà ïëîñêîñòè çàäàí ìíîãîóãîëüíèê è îòðåçîê. Íàéäèòå ñóììàðíóþ äëèíó ÷àñòåé îòðåçêà, êîòî-
ðûå ëåæàò âíóòðè èëè íà ãðàíèöå ìíîãîóãîëüíèêà.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò öåëîå ÷èñëî n (3 ≤ n ≤ 1000) � ÷èñëî âåðøèí ìíî-
ãîóãîëüíèêà. Êàæäàÿ èç ïîñëåäóþùèõ n ñòðîê ñîäåðæèò ïî äâà öåëûõ ÷èñëà xi è yi � êîîðäèíà-
òû ñîîòâåòñòâóþùåé âåðøèíû ìíîãîóãîëüíèêà. Âåðøèíû çàäàíû â ïîðÿäêå îáõîäà ïðîòèâ ÷àñîâîé
ñòðåëêè, ìíîãîóãîëüíèê íå ñîäåðæèò ñàìîïåðåñå÷åíèé è ñàìîêàñàíèé.

Ïîñëåäíÿÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò ÷åòûðå öåëûõ ÷èñëà: x1, y1, x2, y2 � êîîðäèíàòû
êîíöîâ çàäàííîãî îòðåçêà. Âñå êîîðäèíàòû âî âõîäíîì ôàéëå íå ïðåâîñõîäÿò 105 ïî àáñîëþòíîìó
çíà÷åíèþ.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Â âûõîäíîé ôàéë âûâåäèòå îòâåò íà çàäà÷ó íå ìåíåå ÷åì ñ 5 òî÷íûìè çíàêàìè ïîñëå äåñÿòè÷íîé
òî÷êè.
Ïðèìåðû

polyseg.in polyseg.out
4
1 0
0 1
-1 0
0 -1
-2 0 2 0

2.0

Ñòðàíèöà 2 èç 4



Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Òðèíàäöàòàÿ èíäèâèäóàëüíàÿ îëèìïèàäà. 29 ìàðòà 2008 ãîäà.

Çàäà÷à C. Ðàçáèåíèÿ íà ìíîæåñòâà
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: partitions.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: partitions.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Ðàçáèåíèåì ìíîæåñòâà X íà k ïîäìíîæåñòâ íàçûâàåòñÿ íàáîð ìíîæåñòâ A1, A2, . . . , Ak, ãäå
Ai ∩ Aj = ∅ äëÿ i 6= j è A1 ∪ A2 ∪ . . . ∪ Ak = X. Íàïðèìåð, ïàðà ìíîæåñòâ {1, 4}, {2, 3} ÿâëÿåò-
ñÿ ðàçáèåíèåì ìíîæåñòâà {1, 2, 3, 4} íà äâà ïîäìíîæåñòâà.

Äâà ðàçáèåíèÿ ñ÷èòàþòñÿ ðàçëè÷íûìè, åñëè îíè îòëè÷àþòñÿ õîòÿ áû îäíèì ìíîæåñòâîì. Ðàçáè-
åíèÿ, îòëè÷àþùèåñÿ òîëüêî ïîðÿäêîì ìíîæåñòâ, ñ÷èòàþòñÿ îäèíàêîâûìè.

Òàê, ðàçáèåíèÿ {1, 4}, {2, 3} è {1, 3}, {2, 4} ÿâëÿþòñÿ ðàçëè÷íûìè, à ðàçáèåíèÿ {1, 4}, {2, 3} è
{2, 3}, {1, 4} � íåò.

Òðåáóåòñÿ ïåðå÷èñëèòü âñå ðàçáèåíèÿ ìíîæåñòâà {1, 2, . . . , n} íà k ïîäìíîæåñòâ.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Âî âõîäíîì ôàéëå çàäàíû ÷èñëà n è k (1 ≤ k ≤ n ≤ 10).
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Âûâåäèòå â âûõîäíîé ôàéë âñå ðàçáèåíèÿ ìíîæåñòâà {1, 2, . . . , n} íà k ïîäìíîæåñòâ. Ðàçáèåíèÿ
ìîæíî âûâîäèòü â ëþáîì ïîðÿäêå. Âíóòðè ðàçáèåíèÿ ìíîæåñòâà ìîæíî âûâîäèòü â ëþáîì ïîðÿäêå.
Âíóòðè ìíîæåñòâà ÷èñëà íàäî âûâîäèòü â âîçðàñòàþùåì ïîðÿäêå. Ñëåäóéòå ôîðìàòó èç ïðèìåðà.
Ïðèìåð

partitions.in partitions.out
4 2 1

2 3 4

2
1 3 4

3
1 2 4

4
1 2 3

1 2
3 4

1 3
2 4

2 3
1 4

Ñòðàíèöà 3 èç 4



Öèêë Èíòåðíåò-îëèìïèàä äëÿ øêîëüíèêîâ, ñåçîí 2007-2008
Òðèíàäöàòàÿ èíäèâèäóàëüíàÿ îëèìïèàäà. 29 ìàðòà 2008 ãîäà.

Çàäà÷à D. Ýëåêòðè÷åñêèå ñåòè
Èìÿ âõîäíîãî ôàéëà: electricity.in
Èìÿ âûõîäíîãî ôàéëà: electricity.out
Îãðàíè÷åíèå ïî âðåìåíè: 2 ñåêóíäû
Îãðàíè÷åíèå ïî ïàìÿòè: 64 ìåãàáàéòà

Êîìïàíèÿ ¾Àíòàðêòè÷åñêèå ýíåðãîñåòè¿ âëàäååò ýíåðãåòè÷åñêîé èíôðàñòðóêòóðîé Ñîåäèíåí-
íûõ Øòàòîâ Àíòàðêòèêè. Ýíåðãåòè÷åñêàÿ ñèñòåìà Àíòàðêòèêè ïðåäñòàâëÿåò ñîáîé n óçëîâ (ãå-
íåðèðóþùèõ èëè ïîòðåáëÿþùèõ ýíåðãèþ) è m ñîåäèíÿþùèõ èõ âûñîêîâîëüòíûõ ëèíèé. Êàæäàÿ
âûñîêîâîëüòíàÿ ëèíèÿ ÿâëÿåòñÿ íàïðàâëåííîé, îíà ìîæåò ïåðåäàâàòü ýíåðãèþ îò ñâîåãî íà÷àëà ê
ñâîåìó êîíöó.

Êîãäà ñèñòåìà èñõîäíî ïëàíèðîâàëàñü, ïðåäïîëàãàëîñü, ÷òî êàæäûå äâà óçëà áóäóò ñîåäèíåíû
âûñîêîâîëüòíîé ëèíèåé â îäíîì èç íàïðàâëåíèé, òàêèì îáðàçîì ïëàíèðîâàëîñü ïðîâåñòè n(n− 1)/2
âûñîêîâîëüòíûõ ëèíèè. Îäíàêî ïîçæå íåêîòîðûå ëèíèè áûëè óäàëåíû èç ïðîåêòà, âñåãî áûëî óäà-
ëåíî k ëèíèé (òàêèì îáðàçîì, m = n(n − 1)/2 − k). Â ðåçóëüòàòå ýòîãî èçìåíåíèÿ ñèñòåìà ñòàëà
óäîâëåòâîðÿòü ñëåäóþùåìó ñâîéñòâó: â ñèñòåìå îòñóòñòâóþò íàïðàâëåííûå òðåóãîëüíèêè èç âûñî-
êîâîëüòíûõ ëèíèé (èíà÷å ãîâîðÿ, íè äëÿ êàêèõ óçëîâ u, v è w ëèíèè uv, vw è wu îäíîâðåìåííî â
ñèñòåìå íå ïðèñóòñòâóþò).

Òåïåðü, ñ öåëüþ ýêîíîìèè ðåñóðñîâ, ïëàíèðóåòñÿ äåìîíòèðîâàòü åùå íåêîòîðûå ëèíèè ýëåêòðîïå-
ðåäà÷è. Â ðåçóëüòàòå äåìîíòàæà ñèñòåìà äîëæíà ñîîòâåòñòâîâàòü ñëåäóþùåìó òðåáîâàíèþ: íèêàêèå
âûñîêîâîëüòíûå ëèíèè íå îáðàçóþò íàïðàâëåííûé öèêë. Ïðè ýòîì ìèíèñòð ýíåðãåòè÷åñêîé áåçîïàñ-
íîñòè òðåáóåò, ÷òîáû áûëî äåìîíòèðîâàíî íå áîëåå k ëèíèé ýëåêòðîïåðåäà÷è. Âàñ íàíÿëè, ÷òîáû
ñîñòàâèòü ïëàí ðåîðãàíèçàöèè. Âûáåðèòå, êàêèå ëèíèè ýëåêòðîïåðåäà÷è ñëåäóåò äåìîíòèðîâàòü. Çà-
ìåòüòå, ÷òî âàì íå íàäî ìèíèìèçèðîâàòü ýòî êîëè÷åñòâî, íàäî òîëüêî, ÷òîáû îíî íå ïðåâûøàëî k.
Ôîðìàò âõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âõîäíîãî ôàéëà ñîäåðæèò äâà öåëûõ ÷èñëà: n è m (1 ≤ n ≤ 100,
0 ≤ m ≤ n(n − 1)/2). Ñëåäóþùèå m ñòðîê îïèñûâàþò âûñîêîâîëüòíûå ëèíèè ýëåêòðîïåðåäà÷è,
êàæäàÿ ëèíèÿ îïèñûâàåòñÿ äâóìÿ ÷èñëàìè � íîìåðàìè íà÷àëüíîãî è êîíå÷íîãî óçëà (óçëû ïðîíó-
ìåðîâàíû îò 1 äî n). Â òåêóùåé ýíåðãåòè÷åñêîé ñèñòåìå îòñóòñòâóþò íàïðàâëåííûå òðåóãîëüíèêè.
Ôîðìàò âûõîäíîãî ôàéëà

Ïåðâàÿ ñòðîêà âûõîäíîãî ôàéëà äîëæíà ñîäåðæàòü ÷èñëî l � êîëè÷åñòâî ëèíèé ýëåêòðîïåðåäà-
÷è, êîòîðûå ñëåäóåò äåìîíòèðîâàòü. Ýòî êîëè÷åñòâî íå äîëæíî ïðåâûøàòü n(n− 1)/2−m. Âòîðàÿ
ñòðîêà äîëæíà ñîäåðæàòü l öåëûõ ÷èñåë � íîìåðà ëèíèé, êîòîðûå ñëåäóåò óäàëèòü. Ïîñëå òîãî,
êàê óäàëåíû ïåðå÷èñëåííûå ëèíèè, ñèñòåìà íå äîëæíà ñîäåðæàòü íàïðàâëåííûõ öèêëîâ. Ëèíèè
ïðîíóìåðîâàíû îò 1 äî m â ïîðÿäêå, â êîòîðîì îíè çàäàíû âî âõîäíîì ôàéëå.

Åñëè ðåøåíèÿ íå ñóùåñòâóåò, âûâåäèòå −1 íà ïåðâîé ñòðîêå âûõîäíîãî ôàéëà.
Ïðèìåð

electricity.in electricity.out
4 4
1 2
2 3
3 4
4 1

1
1

Ñòðàíèöà 4 èç 4


